



历经硝烟洗礼 一起保家卫国

南通九旬革命伉俪追忆抗美援朝往事

在崇川区城东街道友谊社区,有一对在战场上相识相恋的老夫妻季壮飞、潘祖凤。两人在1947年同年参军,历经淮海战役、渡江战役、上海战役,又在1950年,坚决响应毛主席“抗美援朝保家卫国”的号召,一同跨过在敌机轰炸中火光冲天的鸭绿江,成为光荣的人民志愿军战士。

“回想起朝鲜战场上,一个个壮烈牺牲的战友,他们的音容笑貌,经常浮现在我们眼前,时刻提醒着我们,永远不能忘记烈士们用鲜血换来我们幸福的生活。”

到达朝鲜,这对情侣服从部队安排,奔赴各自战场,季壮飞所在的医院负责伤员转运,而潘祖凤所在的医疗队则负责前线伤员的救护,入朝不久后,两人便失去了联系。

“医院是敌机袭击的重要目标,我们从院长到一般医护人员一共牺牲20多人。”潘祖凤老人回忆,看着亲密战友一个个为国捐躯,更加激发了她为保卫祖国而献身的决心。她和战友们互留家乡地址,如果牺牲,请帮助通知家人。

敌机超低空盘旋对所有可疑目标肆无忌惮地轰炸、扫射,一点风吹草动都不放过,这使得医疗队无法在固定地点开展医疗救助,只能白天隐蔽等到天黑开始急行军。身为女干部,她除了自己的背包外还要扛10多公斤的军用物资,每晚至少急行60公里。崎岖的山路积雪成冰,一路磕磕碰碰、跌跌撞撞,摔得全身青一块紫一块。高强度的行军让她不幸患上斑疹伤寒,高烧到39度仍坚持行军不掉队,部队强行将她和其他两名伤寒病号转移到一处偏僻的老百姓家里休整了一个月才

得以恢复。再次回归队伍的她更是拼尽全力抢救伤员,对伤员及时进行消毒、止血、包扎、骨折固定等处置。冰天雪地,很多伤员手指、脚趾已经坏死发黑甚至掉落,必须小心保护包扎。紧张的处置工作完毕,他们立即组织转运,争分夺秒,运送伤员回国。

“那时,美帝国主义实行‘绞杀战’,妄图切断我们交通运输线,不少汽车在转运途中被毁于空袭,夜间行车还有坠入山崖的。但是,战友们都很乐观,每当敌人投下照明弹,在降落伞的牵引下缓缓下降,将地面照得如同白昼,我们的战士就借着光亮加大油门,冲过照明区,嘴里诙谐地喊着‘借光、借光’。”季壮飞老人讲着讲着,仿佛又回到了那个枪林弹雨的年代。

1953年签订停战协定后,潘祖凤仍然坚守在朝鲜基地医院执行任务,直到1957年才回到祖国。她终于和生离死别的恋人季壮飞重逢,结为伉俪。

潘祖凤将最美的青春留在了朝鲜战场,如同绽放在炮火中的军花,历经硝烟洗礼方有了而今的淡定、从容。之后,她一直在部队工作直到离休,而她的爱人季壮飞退役后则在南通市第二人民医院工作。

“幸福的生活需要珍惜,祖国需要我们的时候,我们依旧召必回,战必胜。”今年年初,一场突如其来的新冠疫情牵动着大家的心,作为军医出身的季壮飞、潘祖凤夫妻俩深感到疫情的严重,他们看到一批批白衣天使勇当“逆行者”,因为年龄原因,他们不能再上前线,夫妻二人商量后,到社区捐赠了8000元。马达 严心怡

学田街道获全省民族团结进步模范集体

本报讯 近日,全省民族团结进步表彰大会在宁召开。会上,崇川区学田街道被授予“全省民族团结进步模范集体”荣誉称号,同时作为全省唯一模范集体代表作大会交流发言。

学田街道下辖7个社区,现有少数民族同胞近500人,高校少数民族学生780人。多年来,街道以铸牢中华民族共同体意识为主线,将民族团结进步创建工作融入基层社区治理,引导各族群众与党和政府同心同行、同频共振,积极推动建设互嵌式街道和社区

环境,让“最后一公里”成了“最美一公里”。

学田街道在7个社区设立“民族工作站”,形成“同心圆”。发挥紫荆花社区示范带动作用,开辟“红石榴家园”“知心奶奶”谈心室、民族驿站等特色阵地,构建“加油站”。成立民族风艺术团、文韵艺术团等6个特色社团,常年在各类舞台上传播民族文化,连续12年举办民族民俗文化节活动,各族同胞同台表演,增进交流,唱响多元民族文化在共居、共学、共乐中一体进步的新时代。汤建军

崇川在省残疾人艺术汇演中获殊荣

本报讯 近日,崇川区选送的《你的爱我“听”得见》获得“第十届全省残疾人艺术汇演”舞蹈类一等奖。该节目诠释了特殊教育工作者投身特殊教育事业所展现的无私奉献大爱精神。他们每天与折翼的天使为伴,让原本破碎的世界也拥有了完整的梦想。他们用双手谱写了爱的乐章,为无声的世界注入悠扬的音符。

舞台上触动人心的流光溢彩,离不开多年来残疾人文化事业的蓬勃发展。为了进一步丰富和活跃残疾人的精神文化生活,大力挖掘艺术人才,崇川区在全市率先成立了“残之韵”残疾人文化社团,多年来共计培育了舞蹈类、小品类、器乐类、喜剧类、朗诵类等百余个特色节目,累计投入经费200余万元。丛轩

守护蓝天 志愿巡查队在行动

燃了围墙背后废弃的海绵等易燃品,他们赶忙打开随车携带的灭火器,一通喷射,随即赶来的社区干部张姝也加入扑火行列。火情基本控制后,他们又挥锹覆盖,已是深秋但止不住挥汗如雨。“火情就是命令,这个时候,我们都是战士!也希望居民、路人都有这样的觉悟。”小陶有感而发。

为保障大气环境、提升居民素质,今年崇川区要求禁止露天化库行为。社区旁边的翰林寺,原本是文明办丧疏导点,常年举行祭祀活动。为响应号召,社区巡逻组组长、网格员成稳第一时间约谈庙董,说清形势和利害关系,庙董积极疏导近期有祭祖计划的主家到有条件的焚烧点办事。考虑到祭祀的特殊性,成稳一天去庙里查看几次。短短两天时间,社区联合庙董疏导6个主家,配合政府完成在特殊时段的祭祀活动。

截至10月25日,社区巡查队共劝阻制止秸秆焚烧9起,较去年减少了近三分之一,焚烧、乱抛秸秆现象明显减少,为守住天蓝水清、空气清新作出了贡献。李菊红



进入秋收以来,在崇川经济开发区三桥社区的田间地头,总能看到秸秆禁烧志愿者巡查队的身影,他们或骑着电瓶车快速巡查,或徒步在田埂间、工地上开展宣传,把生态环保的理念传递给千家万户。

为有效做好全面禁烧工作,三桥社区成立秸秆禁烧巡查队,由挂钩部门领导、村组人员、党员志愿者和网格员等35人组成。队员身着红马甲、佩戴红袖章,携带灭火设备,每天从早上7点至晚上10点,在社区主次干道沿线、田间地头等开展禁烧巡查。

“快看,园林大桥方向有黑烟!”看到火情后,正在附近巡查的网格员陶鑫琦、成志林一路快马加鞭,快速侦探情况,原来是路人甲点

两天签约已超200户

任港路新村破旧片区更新项目获居民热捧

晚报讯 “截至目前,两天已签约超200户。今天我们准备加班加点,只要有居民来,我们这里300多名党员干部就不撤,持续做好签约服务工作。”昨天下午5点30分,崇川区任港街道党工委书记高峰介绍说,为鼓励居民尽早签约,尽早拿到新房,只要在2020年11月24日之前签订《南通市区破旧片区城市更新房屋置换协议》且公告协议生效的,跨套型购置新房超出原有住房面积的,可享受十个平方的优惠价:每平方米2.1万。

“我是当地的原居民,任港路新村始建于上世纪60年代,当时是一些平房和二层楼的房子,原来房子内厕所都没有,70年代逐渐盖起了三层的楼房,但是楼房内的厕所是一层四户人家公用的。直到80年代,随着任港路上好多企业新建公房,四层楼和五层楼的房子慢慢有了,一户也有了一个卫生间,居民上厕所的问题才解决了。”任港路新村的“资深”住户鲍大叔笑着说:“我是第一批申请的,前段时间,我还和50名志愿者一起上门宣传政策,政府这次花大力气改造老小区,签约了,我也就放心了,下面,我就等着拿新房子了。”

今年,南通市、崇川区两级党委政府将任港路新村纳入破旧片区城市更新拟实施项目之一,对破旧住宅就地重建,保留现有商圈和学区,提升居住品质。然而更新之路并非一帆风顺,按照程序,破旧片区更新需达到95%的居民同意率。自今年3月以来,任港路新村先后启动了三轮摸底调查,并在今年7月,由于居民同意率未达到95%,一度按下暂停键。全体支持破旧片区更新的居民联名向市政府及区政府提交《请愿书》,强烈要求更新居住环境。根据绝大多数居民的呼声,崇川区重新启动意见征询工作,并达成了95%的居民同意率,启动入场评估工作。

“原来一直在犹豫,主要是资金上还有些困难,现在公布了优惠政策,现在签约,10个平方的超出面积,就能节约4万元。很合算,所以,急忙赶来签字了。”居民张女士表示,优惠政策第一时间传开,一些原本还在犹豫的住户,立马被打动了,赶来签约。社区党委书记王红燕介绍,考虑到部分居民居住在外地或工作较忙,一时来不及回通签约的居民可拨打0513—81001887进行预约。马达



10月24日,虹桥街道虹桥社区工会联合民绘网格睦邻书友会开展“传统民俗贺重阳、秋风入画纸鸢绘”DIY手绘纸鸢活动。书画志愿者张文波为大家讲述重阳节的习俗由来、纸鸢种类及绘画技巧,居民们在志愿者指导下笔意酣畅,描绘着自己的“专属”纸鸢。记者尤炼



10月24日,钟秀街道校西村社区联合崇川区徒步运动协会在狼山景区开展“五山登高、爱在重阳”登高敬老道德讲堂活动。近50名文艺爱好者通过舞蹈、朗诵、戏曲、小品、歌唱等为99名老人表演了16个精彩的节目。张志陆



10月24日,幸福街道文俊村社区党总支开展“情暖重阳、爱在社区”主题党日活动。“红微特”党员志愿者、“熊猫侠”志愿服务队、飞牛小匠志愿服务社等一齐上阵,为老人们开展义务理发、缝补衣服、免费磨刀、法律咨询等便民关爱服务。倪雯



10月25日,陈桥街道河口社区、丽康社区携手藏族大学生志愿者开展“知老不易、感恩重阳”特色主题活动。集体合唱歌曲《东边的草原》、藏族舞蹈《吉祥舞》、传统舞蹈《芒康锅庄》,热情的藏族大学生拉着爷爷奶奶的手一起载歌载舞,欢度重阳佳节。陆艳